COMPTE-RENDU 

DU CONSEIL DES ENFANTS
     n°1 
	Date 
	 06/02
	Durée 1H15


	Noms des participants
	Jad Boucherit

Afina Smoyan

Elouan Debionne supp.
Adèle Schmitt

Daoud Derkaoui

Mathias Loras

Hugo Penketh
Mahaut remplace Camille
Ryad Kehila

Hana Bouchard

Iyad Boughamni- suppléant Lélio
Maya Benazzouz porter

Bilel Ez-Zriouli

Manal Kehila

Nils Haid
Elisa Fellous
Soen Vuillermoz

Estelle Dubuc 

Ismaël  Mokhtari
Louise Morawe

Leonard Ravenhill

Lilia El Kamel

Ernest Taing

Romy Veyron

Gaspard Benoist

Emilia Manuel

Louis  Vieux-Melchior

Lucie Forest

Christian Rouzaud

Maïssène Ez-Zriouli




Présentation du conseil et de son rôle : 

· Les délégués représentent toute leur classe et non uniquement leur propre avis

· Les paroles des élèves seront relayées auprès du conseil des maitres et puis du conseil d’école. Toutes les décisions qui sont prises seront rediscutées avec les maitres et les maitresses et seront mises en place s’ils sont d’accord.
Sujets abordés

La cour

Les élèves regrettent les nombreux trous dans la cour. Ils n’ont pas d’autre proposition que de reboucher ce qu’ils ne peuvent pas faire par eux-mêmes. Ils en font donc la demande à la mairie.

Ils souhaitent délimiter des espaces pour les différents jeux. Est évoqué le problème des ballons de foot qui partent chez les voisins, du manque de cages de foot… la meilleure place pour ne pas gêner le reste des élèves reste cependant l’espace à côté du chalet.

Les billes 

27 délégués sur 30 souhaitent maintenir le jeu même s’il y a parfois des problèmes (vols, disputes etc..). Ils voudraient délimiter un espace pour que les non-joueurs puissent circuler sans gêner et que les joueurs puissent être tranquilles. 
Après discussion, il est décidé que le préau bleu serait entièrement consacré aux billes. S’il n’y a pas assez de place, les joueurs pourront s’étendre vers le parking à vélo et le gymnase. 

Le préau rouge sera consacré aux autres jeux calmes (lecture etc…). Si des joueurs de billes continuent à jouer après la sonnerie, les billes seront confisquées car sinon ils empêcheront les autres de se ranger. Un couloir sera préservé pour que les élèves puissent malgré tout accéder aux toilettes du préau bleu.
Porte-manteaux sous les préaux : les élèves voudraient pouvoir accrocher leur manteau pendant les récréations. On peut mettre des porte-manteaux mais certains font remarquer qu’ils peuvent être dangereux en cas de bousculade. Cependant, comme maintenant il n’y a que des jeux calmes sous les préaux, ce ne devrait pas être plus dangereux que dans les couloirs. Peut-être est-il possible de demander des porte-manteaux ronds…
Propreté de la cour :

Toutes les classes, sauf une, disent avoir évoqué les problèmes de propreté, la dernière précise que même si elle n’en avait pas parlé, le manque de propreté la dérange.

La directrice rappelle qu’il n’est pas normal d’avoir autant de papiers par terre, que si les élèves ne jettent pas les papiers par terre chez eux, ils ne doivent pas le faire à l’école non plus. Il faut donc agir pour ne plus salir et aussi pour nettoyer…
Education à la propreté 

Les élèves proposent de poser des affiches pour rappeler de ne pas jeter. Des volontaires se proposent pour faire les affiches. La directrice choisit des volontaires dans chaque niveau (délégués de Mme Dahyot, Mme La Mouche, Mme Duchêne, Mme Moulin, Mme Michel)..A voir avec les enseignants si les affiches sont réalisées en classe ou en dehors…

Dire aux élèves de ne pas jeter : chacun doit réagir s’il voit les autres mettre des papiers par terre…

Solution trouvée pour nettoyer :

Chaque classe va être de service de nettoyage toute une semaine (deux services dans l’année). A la fin de la récréation du matin, elle disposera d’un petit temps supplémentaire pour nettoyer la cour. Certains proposent que ce temps se passe sous forme de jeux. La directrice répond que chaque enseignant décidera avec sa classe de l’organisation du temps de nettoyage. Elle va acheter des gants pour pouvoir équiper tout le monde.
Les poubelles

Les élèves souhaiteraient avoir davantage de poubelles et des sacs qui ne tombent pas. La directrice n’est pas sûre que l’on puisse augmenter leur nombre mais peut essayer de demander une autre sorte de poubelles… à voir.
Réparation

Il est décidé que si un élève est pris à jeter un papier par terre, il devra aider la classe qui est de service cette semaine-là.
Récréations

Les élèves demandent de tracer de nouveau des marelles au sol mais compte tenu de l’état de la cour, ce ne sera pas facile… à étudier.

Certains élèves demandent à rester au chaud pendant les récréations. La directrice fait remarquer que ce temps est court et que les élèves n’ont pas vraiment le temps de se refroidir. Elle pense qu’il est bon de prendre l’air frais quelque soit le temps et n’est pas favorable à trouver un endroit fermé qui de toute façon pose un problème de surveillance. Cependant les jours de grosses pluies chaque classe décide de son organisation et les élèves ne sont pas obligés de rester sous la pluie.  

Toilettes :
Les élèves se plaignent du manque de propreté et du fait que les toilettes soient souvent bouchées. La directrice rappelle que seul le papier toilette peut être jeté dans les toilettes et qu’il faut tirer la chasse. 

Il est décidé que les délégués prennent quelques minutes pour rappeler les règles d’utilisation des toilettes.
La directrice dit qu’elle va demander que du savon et des serviettes soient toujours disponibles dans les toilettes.
Des élèves se plaignent des problèmes de lumière dans les toilettes au 2ème étage. La directrice dit qu’elle a fait trois relances auprès du service des travaux et qu’en attendant que le problème soit résolu, on peut exceptionnellement laisser les lumières allumées dans ces toilettes-là.

Dans les classes :
Des élèves se plaignent d’avoir trop de devoirs. A discuter avec les enseignants concernés.
D’autres proposent de faire un temps « silence on lit » sur toute l’école. La directrice répond qu’elle parlera de la proposition en conseil des maitres.

Des élèves de cycle 2 voudraient que les voyages ne concernent pas que les CM1 et CM2. La directrice fait remarquer qu’avec le système actuel les élèves sont sûr de partir avant la fin de leur scolarité dans l’école. Si les niveaux qui partent en voyage changent, ce ne sera pas forcément le cas. Cela n’empêche pas de prévoir des voyages en plus au cycle 2 si les enseignants concernés ont cette volonté et que l’on arrive à les financer.
Sortie de l’école :

Les élèves trouvent qu’il y a trop de monde d’un coup à la porte. Ils proposent que les CE1 sortent avec les CP. La directrice répond qu’elle ne souhaite pas changer le fonctionnement en cours d’année mais que l’on peut en discuter avec les enseignants pour l’année prochaine.

Certains délégués proposent de tracer une zone au sol à l’intérieur de laquelle les parents ne pourraient pas pénétrer sur le trottoir devant la porte. Cela leur donnerait « plus d’air en sortant », ils se sentiraient moins oppressés et pourraient mieux voir leurs parents.
La directrice accepte de faire remonter la demande.

Surveillance des élèves :

Les délégués proposent une mise sous vidéo surveillance de toute l'école. La proposition fait l'unanimité…La directrice demande aux élèves de réfléchir à ce que l'on peut ressentir à être filmé et observé continuellement, à se poser la question de qui va regarder ces vidéos et précise que de toute façon ça revient beaucoup trop cher…
Autres points mentionnés mais non traités faute de temps :
Organiser d’autres jeux dans la cour. La directrice voudrait prendre du temps lors du prochain conseil pour les détailler et éventuellement prévoir un budget à gérer par les élèves pour leur acquisition.

Il y a des problèmes avec des élèves qui prennent des vêtements qui ne sont pas à eux aux porte-manteaux..
Conclusion :
Refaire un conseil avant les vacances de Pâques pour évaluer ce qui a été décidé et approfondir d’autres points.
Pour l’instant les délégués doivent présenter ce compte-rendu à leur classe. Les mesures seront mises en place à la rentrée des vacances de février si elles ont été approuvées en conseil des maitres.

ECOLE de la Houille Blanche











